
  اقتصاد

  )بخش دوم ـ فصل دوم) (جعفري( شود. نميكالايي در آن مبادله مبادلات كاغذي آن كالا است و  بورس كالا محل ـ »2«گزينه  -1

 بررسي موارد: ـ »4«گزينه - 2

هـا قـرض    كردند و يا از افراد داراي اعتبار يا بانـك  گذاري مي دست آمده از ارث را وارد سرمايه اندازها يا مال به در قديم، افراد پس »:الف«مورد 
  . گرفتند مي

گذاري سهام و اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شـديد   قيمتها و  سازي اطلاعات مالي شركت بازار سرمايه (بورس) با بررسي و شفاف »:ب«مورد 
 كند. ها جلوگيري مي قيمت

  ها است. يكي از كارگزاري با مراجعه به »شناسه معاملاتي«گذاري در بورس بايد انجام داد، گرفتن  اولين كاري كه براي سرمايه »:ج«مورد 

  )بخش دوم ـ فصل سوم) (جعفري(

درآمد سرانه را در حكم معيار سنجش رشد در نظر بگيريم تا  هاي مختلف بهتر است نرخ رشد براي مقايسه وضعيت كشور در سال ـ  »4«گزينه - 3
    اول)فصل ـ  سومبخش ) (جعفري(تغييرات جمعيت كشور در طول زمان را هم در محاسبه رشد كشور منظور كرده باشيم. 

 بررسي موارد: ـ »3«گزينه - 4

  مدت است.  توسعه مفهومي كمي ـ كيفي و فرايندي بلند »:الف«مورد 

شاخص توسعه انساني تركيبي از چندين شاخص مثل: توليد ناخالص ملي ـ نرخ باسوادي بزرگسالان ـ اميد به زندگي ـ دسترسي به     »:ب«مورد 
  واجدين شرايط تحصيل در مدارس است. آب سالم و ميزان ثبت نام

 هاي توسعه وضعيت مطلوبي دارد.  چين از جمله كشورهايي است كه با وجود درآمد سرانه نه چندان زياد، از نظر بسياري از شاخص :»ج«مورد 

    اول)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري(

كنند به طـوري كـه گـاهي     راي تحميل الگوهاي غربي سوءاستفاده ميالمللي از معيارهاي توسعه ب هاي بين برخي كشورها و سازمان ـ  »1«گزينه - 5
  اول)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري(شود.  يافتگي معادل غربي شدن تلقي مي توسعه

هـاي گونـاگون ماننـد وضـعيت تـاريخي،       موقعيـت ) 2شـود.   در مفهوم پيشرفت الگوي واحدي براي همه كشورها توصيه نمي) 1ـ   »4«گزينه - 6
مواردي چون تغذيه، مسـكن،   )3كنند.  عيين ميتهاي پيشرفت را  اسي، طبيعي، انساني، ديني و در نهايت زماني و مكاني، شاخصجغرافيايي، سي

 توسعه انساني مورد توجه نيست، بنابراين شاخص پيشرفت، جايگزين مناسبي براي آن است.  علم و فناوري، ابعاد زيست محيطي و ... در شاخص

  )اولفصل بخش سوم ـ ) (جعفري(

  بررسي موارد نادرست: ـ »3«گزينه - 7

  از يك زمان ديگر متفاوت است و اين امر منعكس كننده تفاوت در نيازها است. سطح حداقل معيشت از يك كشور به كشور ديگر يا  »:الف«مورد 

  آمد سرانه بالاتر، بيشتر است. در تر باشد، ميزان فقر عمومي نسبت به كشوري با هر چه سطح درآمد سرانه در كشوري پايين »:ج«مورد 

ادبيات اقتصادي وضعي بدتر از فقير دارد. مسكين كسي است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، توانـايي   مسكين در »:د«مورد 
  دوم)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري(ها را هم ندارد.  استفاده از آن

   ـ »1«گزينه - 8

  »:الف«

   سهم دهك سوم %5  2 سهم دهك سوم3 3  سهم دهك اول سهم دهك سوم  

   ششمسهم دهك  %11  4 ششمسهم دهك 7 7  دومسهم دهك   ششمسهم دهك  

   هفتمسهم دهك  %12  6 هفتمسهم دهك 6 6  چهارمسهم دهك  هفتمسهم دهك  

  100 84 ز سهم دهك نهم)ها به ج  (مجموع كل سهم دهك %16 100  نهمسهم دهك   

  »:ب«

  
22 سهم دهك دهم

2 سهم دهك اول11
 ها شاخص دهك 

    )دومفصل بخش سوم ـ ) (جعفري(

 ست. ها سازي افراد و به ويژه مولد كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم توانمندتر كردن آن  ساختار توزيع درآمد و عادلانه حاصلا ـ »4«گزينه - 9

  دوم)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري(

شاخص درآمد سرانه در هر كشوري كمتر باشد، ميزان فقر عمومي نسبت به كشور ديگر با درآمد سرانه بالاتر، بيشتر است. در اين  ـ »3«گزينه -10
  نماييم: سؤال درآمد سرانه هر دو كشور باهم برابر است، پس بايد شاخص ميزان نابرابري در توزيع درآمد را بررسي 

  تر باشد، نرخ فقر در آن كشور بيشتر است.  در هر سطحي از درآمد سرانه: هر چه توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه

  تر باشد يعني وضعيت توزيع درآمد در آن كشور ناعادلانه است.  ها از يك بزرگ دهك  : هر چه عدد شاخص1نكته 

  دوم)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري( توزيع درآمدها ناعادلانه است.اي درآمدي از هم بيشتر باشد يعني وضعيت ه : هر چه فاصله دهك2نكته 


